

## Posudek vedoucí diplomové práce

Jméno diplomanta: Lucie Hrušková

Téma práce: Právo dítěte znát svůj původ vs. babyboxy

Rozsah práce: 83 strany

Datum odevzdání práce: 28. prosince 2011

1. Aktuálnost (novost) tématu: Zvolené téma považuji za velmi aktuální. Jde o téma vpravdě aktuální od okamžiku, kdy se ve světě objevil první „babybox“ - bez ohledu na to, že se toto zařízení jmenovalo jinak. Právo znát svůj původ zná ústavní pořádek, resp. právo mezinárodních smluv již více než dvacet let.

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje, jejich zpracování a použité metody: Zvolené téma je nepochybně velmi náročné na znalost zpracování vstupních údajů, to jest na seznámení se s celým rejstříkem relevantní knižní, časopisecké atd. tvorby (mnoho materiálů má pouze internetovou podobu, zejména zahraniční stati), jakož i na dotčené právní prameny a rozhodnou judikaturu. Rovněž pokud jde o metody nabízející se k použití, musela autorka nutně správně zvolit mezi mnohými. Mám za to, že se jí to podařilo velmi úspěšně. Použila zejména metodu analytickou, která jí umožnila dobře uchopit celou rubrikovanou tematiku v jednotlivých dílčích bodech, jakož i metodu syntetickou, která zase dovolila vytvořit plastický obraz celé matérie. S využitím relevantních poznatků dokázala diplomantka zdařile zadané téma zpracovat.

3. Formální a systematické členění práce: Předložená práce je rozdělena do úvodu, závěru a pět částí (kapitol), jež jsou vesměs dále i vícečetně členěny.

V úvodu diplomantka jednak hovoří o významu obou zkoumaných společensko-právních institutů, jednak sděluje, proč její volba tématu byla právě tato.

První část (kapitola) je věnována přehledu právní úpravy dotyčné problematiky, a to mezinárodními smlouvami počínaje a českými právními předpisy konče. V kapitole druhé se autorka zabývá právem dítěte znát svůj původ, a to netoliko obecně, ale také v jednotlivých zvláštních rovinách (např. v určování rodičovství). Třetí kapitola je pak nazvána „Babyboxy“. Obsah této kapitoly je na pomezí právní teorie a sociologie.

Diplomantka zde náležitě snáší hodnocení kladná i záporná.

Zabývá se těmito zařízeními nejen u nás, ale také v zahraničí. Další kapitolu autorka věnuje otázkám anonymních a utajených porodů, a jejich „právní úpravou“ u nás. Pátá

kapitola se zabývá některými otázkami, které právo dítěte znát svůj původ přináší v souvislosti s osvojením a řízením o osvojení. V závěru diplomantka předkládá své osobní hodnocení právního stavu rubrikované problematiky u nás.

4. Vyjádření k práci: Celkově práci hodnotím jako zdařilou. Práce je přehledná a psaná čtivým jazykem. Díky vhodné volbě využití literatury, velmi bohaté, se autorce podařilo vyhnout se popisnosti. Zásadní chyby práce neobsahuje.

5. Kritéria hodnocení práce:

A/ Splnění cíle práce: Předložená práce splňuje v úvodu naznačené cíle.

B/ Samostatnost při zpracování tématu: Autorka prokázala schopnost samostatné práce, a to jak při výběru a zpracování literatury, tak i při vlastním sepsání práce.

C/ Práce s literaturou: Na konci práce je zařazen seznam použité literatury, knižní, časopisecké, internetové. Seznam je, jak již zmíněno dříve, mnohem bohatší, než bývá obvyklé. Zcela samozřejmě zahrnuje i internetové prameny. Rovněž značně bohatý je poznámkový aparát vedený pečlivě lege artis. D/ Hloubka provedené analýzy: Podle mého názoru autorka analyzovala dané téma v řádné hloubce a pro účely práce tohoto druhu více než dostatečně.

E/ Úprava práce: K formálnímu vybavení práce nemám žádné výhrady, naopak, práce je sepsána přehledně a vhodně.

6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě: Podle mého názoru by se diplomantka mohla vyslovit k rubrikované otázce ve vztahu k ustanovením návrhu nového občanského zákoníku.

7. Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě: Vzhledem k tomu, že předložená diplomová práce všechny požadavky kladené jak po stránce obsahové, tak po stránce formální na práce tohoto druhu, doporučuji práci k obhajobě.

8. Navržený klasifikační stupeň: výborně.

V Praze dne 28. prosince 2011

doc. JUDr. Michaela Hendrychová, CSc.  
vedoucí diplomové práce

